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1) VOICI LES PRINCIPAUX OBJECTIFS PROPOSES 

 Prévoir une crinoline à l’intérieur pour descendre par l’intérieur pour le nettoyage et une 

crinoline extérieur pour le démontage du fond supérieur et pour l’entré dans le trou 

d’homme supérieur. 

 Préparer un dossier complet en vue d’une éventuelle fabrication en série. 
Optimiser la matière grâce à une conception idéale. 
Faire en sorte que la production soit simple, peu couteuse et réalisable avec les moyens 
de l’atelier. 
Respecter les contraintes imposées par le client. 
Proposer une étude comparative pour une fabrication en S235.  
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 Désignation Quantité Matière Poids 

Sous ensemble 1(Partie 
supérieur)         

Bride plate DN 500  Ep:38 ; 20 trous ǿ 26 1 S235 JR 42Kg 

Virole supérieur ǿ 500 Ep:6mm Hauteur:150mm 1 S235 JR 11Kg 

Fond bombé 
ǿ1812mm Ep:6mm Hauteur 
258,61mm 1 S235 JR 152Kg 

Sous ensemble 2(Partie centrale)         

Corps(Virole) 
Virole ǿ1800 Hauteur4200mm 
Ep:6mm 1 S235 JR 1100Kg 

Virole latérale 
Virole ǿ500 Hauteur:150mm 
Ep:6mm 1 S235 JR 11Kg 

Bride plate DN 500  Ep:38 ; 20 trous ǿ 26 1 S235 JR 42Kg 

Sous ensemble 3(Partie inférieur)     S235 JR   

Tronc de Cône ǿ1800 (sup) ǿ300 (inf) Ep:6mm 1 S235 JR 265Kg 

Coude en 3 parties ǿ 300 à 90° en 3 parties Ep:6mm 1 S235 JR 40Kg 

Bride plate DN 300 Ep:32;trous ǿ32 1 S235 JR 20KG 

Virole ǿ 300 Ep:6mm Hauteur:100 1 S235 JR 5Kg 

Sous ensemble 4 (Chassis 
inférieur)         

Bride plate DN 219 Ep:26 ; 12 trous ǿ22 1 S235 JR 11Kg 

Carré plein  30*30 1 S235 JR 20KG 

Cornière 50*50*5 lg:1732,9 4 S235 JR 28Kg 

Goussets 130*190*6mm 8 S235 JR 8Kg 

Pieds  Tubes ǿ 219Ep:10 lg:3160 4 S235 JR 648Kg 

Supports tubes Pièces mécano soudé 4 S235 JR 72Kg 

UPN 50*25*5 lg:1280 4 S235 JR 28Kg 

   TOTAL 2503Kg 



3) LES PRINCIPALES CONTRAINTES 

 Le silo devra avoir une contenance minimale de 100 kg de grain (blé ou maïs). 

 Fonds supérieur doit être démontable, deux trous d’hommes sont à prévoir l’un 

au-dessus sur le fond supérieur et un côté latérale pour entrer et exécuté le 

nettoyage intérieur du silo. 

4) PREMIERES ETUDES ET CONCEPTION 

 En vue de respecter la contrainte de départ, qui nécessitait le passage d’une 

brouette sous le bec verseur, j’ai choisi une garde au sol de plus 800 mm (1130 

mm) pour le passage de la brouette. 

 Un système de fermeture a été conçu puis réalisé pour stopper l’écoulement du 

grain. 

 

 

5) REALISATION DU TRONC DE CONE 

 Le tronc de cône à un volume de 12 202 litres (après calculs), il contient environ 

4880,8 kg de maïs). Pour info, la densité du maïs = 400kg/m3. 

 Pour sa fabrication, le tronc de cône a été réalisé en 2 parties. Le développement est 

obtenu grâce au logiciel LOGITRACE, et un paramétrage correcte. 
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PHASE TRACAGE 

 



 

 



 

 



 



 

 



 

 



 



 



 

 



 

 



 



 

 



 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 



 



 



 



 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 

 



Note de calcul 
 

Calcul de volume 

Volume du corps(Virole) 

V=πxR²xh 

V=πx09²x4.2=10.68 m³ 

Volume du grand cône 

Hauteur du grand cône=1800mm=1.8m 

V=πxR²xH/3   πx0.9²x1.8/3 

V=1.55m³ 

Volume du petit cône 

Hauteur du petit cône=307mm=0.307m 

V=πxR²xh/3   V=πx0.15²x0.307/3 

V=7.2335x10-³  

Volume du tronc de cône 

Volume grand cône –Volume petit cône 

VTc=1.55-7.2335x10-³ 

VTc=1.522m³ 

Volume total 

VT=Volume virole+ Volume du tronc de cône 

VT=10.68 +1.522 

VT=12.202m³ 

Poids des grains 

400 Kg/m³ 

Poids Total 

12.202x400=4880.8Kg donc 4.880Tonnes 

Charge totale 

Poids total des grains 4.880Tonnes +20% au cas où les grains sont mouillés 

Donc on prendra 6 Tonnes 

 



Poids Total (Grains +Silo) 

6 Tonnes+2.6Tonnes=8.6Tonnes=860 000N 

860 000/4(Nb de pieds)=215000N 

Ne pas dépasser 215000N sinon il y aura Flambage 

Flambage critique=π²xExI/4L²         E=200000MPA       I=π/64x (D⁴+d⁴) 

I=π/64(219⁴-199⁴)          I=35932865mm⁴ 

Flambage critique=200000x35932865/4x3160² 

Flambage critique=1775773N 

Calcul pour le coefficient de sécurité 

Flambage critique/ Flambage à ne pas dépasser sur les tubes 

1775773/215000=8.2 

Donc le coefficient de sécurité est de 8.2 

 

Planning VARIANTE 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

PLANNING : 

Voir annexes ci-dessus. 

Remarque :  

Variante : fin des travaux prévus : Jeudi 06 Juin 2013 



 

 


